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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav organizácie vyučovania, školského vzdelávacieho programu, pedagogickej a ďalšej 
dokumentácie školy a zabezpečenie personálnych podmienok v základnej škole  

 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola neplnoorganizovaná súkromná základná škola (ďalej SZŠ) 
s vyučovacím jazykom slovenským, zaradená do siete škôl a školských zariadení 
od 01. 09. 2022 na základe rozhodnutia Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu 
Slovenskej republiky zo dňa 09. 06. 2022 ako plnoorganizovaná. Škola podľa Rezortného 
informačného systému (ďalej RIS) Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
Slovenskej republiky (ďalej  MŠVVaM SR) vzdelávala žiakov 1. – 7. ročníka, čo nebolo v súlade 
s reálnym stavom zisteným školskou inšpekciou (vzdelávala aj žiaka 9. ročníka). 
Od 01. 09. 2024 škola vstúpila do implementácie nového Štátneho vzdelávacieho programu 
(ďalej ŠVP) pre základné vzdelávanie na základe oznámenia  prostredníctvom RIS.  
Podľa zaslaného informačného dotazníka (ďalej ID) vyplneného zriaďovateľkou školy dňa 
04. 04. 2025 škola vzdelávala celkom 115 žiakov v 7 triedach (10, 16, 20, 19, 17, 20, 13), z nich 
65 žiakov v 4 triedach primárneho a 50 žiakov v 3 triedach nižšieho stredného vzdelávania. 
Z celkového počtu žiakov vykazovali 10 so špeciálnou výchovno-vzdelávacou potrebou (ďalej 
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ŠVVP), z nich 6 žiakov primárneho a 4 nižšieho stredného vzdelávania, všetci boli zdravotne 
znevýhodnení (ďalej ZZ) vzdelávaní podľa individuálneho vzdelávacieho programu (ďalej IVP). 
Podľa ID plnili školskú dochádzku osobitným spôsobom 2 žiaci, čo nekorešpondovalo 
s údajmi uvedenými v RIS-e, podľa ktorých povinnú školskú dochádzku mimo územia SR mali 
plniť 4 žiaci. V Protokole o zbere údajov pre normatívne financovanie boli uvedení 2 žiaci, ktorí 
plnili povinnú školskú dochádzku mimo územia SR, čo bolo v súlade s poznámkou 
v katalógových listoch žiakov 2. a 6. ročníka, podľa ktorej im riaditeľka školy povolila 
absolvovať časť štúdia v zahraničí. Fyzickou kontrolou prítomnosti žiakov na vyučovaní  
v porovnaní s predloženou dokumentáciou bolo zistené, že až 81,7 % žiakov sa od septembra 
2024 denne vzdelávalo dištančnou formou. 
Podľa predloženého ID v škole neboli žiaci, ktorí neprospeli, čo bolo v súlade so záznamami 
v katalógových listoch žiakov. Na konci školského roka 2023/2024 vymeškalo 94 žiakov 
1. – 6. ročníka celkom 14 951 ospravedlnených hodín, z nich 61 žiakov primárneho 
vzdelávania vymeškalo 9 249 (v priemere 151,6 hodín) a 33 žiakov nižšieho stredného 
vzdelávania 5 702 (v priemere 172,8) ospravedlnených hodín. 
Výchovno-vzdelávací proces podľa ID zaslanom zriaďovateľkou zabezpečovalo 
9 pedagogických zamestnancov (ďalej PZ), z nich 3 učiteľky primárneho a 6 učiteľov nižšieho 
stredného vzdelávania, z ktorých 1 bola zároveň aj pedagogickou asistentkou (ďalej PA) 
na čiastočný úväzok (20 %). V škole pôsobila 1 odborná zamestnankyňa (školská 
psychologička).  
Školský podporný tím (ďalej ŠPT), podľa vyjadrenia riaditeľky školy, nebol zriadený. 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

ORGANIZÁCIA VÝCHOVNO-VZDELÁVACIEHO PROCESU ŽIAKOV PODĽA ŠkVP 

Riaditeľka školy nemala v deň otvorenia tematickej inšpekcie k dispozícii žiadnu pedagogickú 
dokumentáciu vrátane školského vzdelávacieho programu (ďalej ŠkVP), podľa jej vyjadrenia 
sa nachádzali u zriaďovateľa v „back office“ v Banskej Bystrici. Dňa 01. 04. 2025 bol ŠkVP 
predložený v elektronickej forme, následne boli zaslané aj učebné osnovy (ďalej UO) 
jednotlivých predmetov. V tlačenej podobe vrátane 2 dodatkov bol osobne doručený 
na pracovisko Školského inšpekčného centra Nitra zriaďovateľkou dňa 03. 04. 2025 bez UO. 
ŠkVP pre SZŠ, Ovocinárska 62/29, 949 01 Nitra s názvom RODINNÁ ŠKOLA a mottom „Pomôž 
mi, aby som to dokázal sám“ ako základnou myšlienkou Montessori filozofie bol obsahovo 
identický so ŠkVP pre SZŠ, Školská 371/3, 927 01 Šaľa. Dátum jeho vydania (26. 08. 2024) 
a platnosti (od 01. 09. 2024) poukázal na jeho účinnosť pred prerokovaním v pedagogickej 
rade (ďalej PR) dňa 11. 09. 2024 a rade školy (ďalej RŠ) dňa 12. 12. 2024. Zriaďovateľka 
predložila dodatok č. 1 k ŠkVP obsahujúci základné informácie k dištančnému vzdelávaniu, 
podmienky prechodu na dištančné vzdelávanie, práva a povinnosti žiakov a učiteľov, zásady 
hodnotenia a klasifikácie žiakov a citáciu školského zákona, podľa ktorého bolo možné 
dištančné vzdelávanie uskutočňovať v rozsahu určenom v ŠVP, čo škola nedodržala. Dištančné 
vzdelávanie poskytovala väčšine žiakov celý rok, čo nebolo v súlade s dodatkom č. 11 k ŠVP 
pre primárne ani nižšie stredné vzdelanie, nakoľko podľa zoznamu predloženého riaditeľkou 
školy v deň otvorenia tematickej inšpekcie sa len 21 žiakov zo 115 vzdelávalo dennou formou 
prezenčne. K dôvodu a rozsahu dištančného vzdelávania neboli vydané žiadne rozhodnutia. 
Prerokovanie dodatku v PR bolo zaznamenané v zápisnici z jej rokovania dňa 20. 12. 2024 
spolu s prerokovaním koncepcie projektového vyučovania ako hlavnej metódy vyučovania, 
čo bolo obsahom ďalšieho dodatku k ŠkVP s platnosťou od 01. 01. 2025. Prerokovanie 
dodatkov v RŠ nebolo preukázané. Riaditeľka školy nevedela vysvetliť dôvod vydania dodatku 
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k zmene vyučovacej metódy. Uviedla poskytnutie informácie zriaďovateľkou, že ide o projekt 
vytvorený pre vzdelávanie dlhodobo chorých žiakov cez platformu mudroskola.tv, ktorej 
obsah tvorili zriaďovatelia SZŠ. V rozhovore zriaďovateľka doplnila, že ide o overovanie 
inovácie metodiky Marie Montessori smerujúcej ku kreatívnemu celostnému vzdelávaniu 
žiakov spracovanej v návrhu na experimentálne overovanie dňa 20. 12. 2024. Jeho schválenie 
MŠVVaM SR nepreukázala rozhodnutím, napriek tomu, že v predloženom návrhu bola 
informácia o realizácii experimentu v 6 školách v zriaďovateľskej pôsobnosti spoločnosti 
Kreatívne centrum, s. r. o. Spojenie žiakov do tried pri prezenčnom vzdelávaní kontrolovanom 
školskou inšpekciou kopírovalo organizáciu vyučovania vo vekovo heterogénnych skupinách 
uvedenú v návrhu experimentálneho overovania. Návrh obsahoval informáciu o doplnení 
výchovno-vzdelávacieho procesu o voliteľné hodiny zamerané na environmentálnu výchovu 
(ďalej ENV) a životné zručnosti (ďalej ŽZ) ako podporu a doplnenie vyučovania, ktoré boli 
zaradené do učebného plánu (ďalej UP) ŠkVP napriek neodbornému vyučovaniu ENV v plnom 
rozsahu.  ŠkVP bol spracovaný prevažne vo všeobecnej rovine bez konkretizácie na špecifické 
podmienky školy a organizáciu vzdelávania, jeho obsah nebol v súlade so školským zákonom 
ani s príslušnými ŠVP v oblasti spracovania UP, UO a prierezových tém (ďalej PT). Obsahoval 
nerelevantné a neaktuálne informácie. V úvodných údajoch o škole bol uvedený nesprávny 
názov školy (Súkromná spojená škola), SZŠ bola uvedená ako jej organizačná zložka. 
Deklarované dosiahnutie vzdelávania v súlade so ŠVP nebolo reálne, predložené UO 
predmetov, okrem 1. ročníka, nekorešpondovali so vzdelávacími štandardami (ďalšej VzŠ) 
predmetov ŠVP, počty hodín v nich uvedené boli v rozpore s UP v ŠkVP aj s predloženými 
rozvrhmi hodín, niektoré absentovali úplne. Opakovanie informácií v rôznych častiach 
dokumentu školy malo negatívny dopad na prehľadnosť jeho obsahu. Ciele a poslanie výchovy 
a vzdelávania smerovali k rozvíjaniu vedomostí a zručností pre ďalšie vzdelávanie a praktický 
život, k posilňovaniu úcty k ľudským právam,  funkčnej gramotnosti i kritického myslenia 
žiakov využívaním efektívnych stratégií učenia sa a implementáciou prvkov Montessori 
pedagogiky do edukačného procesu, niektoré boli prevzaté zo školského zákona, podpora 
sociálnych kompetencií nemala reálnu oporu pre dištančné vzdelávanie väčšiny žiakov, 
rovnako princípy inklúzie pomocou ŠPT, ktorým škola nedisponovala. ŠkVP sa podrobne 
venoval využitiu aktualizovanej Montessori pedagogiky so zameraním na odborné vyučovanie, 
projektové vzdelávanie, voľnú činnosť podporenú pomôckami a aplikovanie činnosti 
vo dvojiciach, skupinách, projektové vyučovanie. V programe sa prelínalo projektové 
(podrobnejšie opísané vo vzťahu k žiakom 7. - 9. ročníka) a blokové vyučovanie v prepojení 
na zážitkové a realizáciu vzdelávania mimo priestorov školy (príroda, kultúrne a spoločenské 
inštitúcie), čo v poznámkach k UP nebolo konkretizované. Zameranie školy na humanistickú 
pedagogickú koncepciu orientovanú na rozvoj osobnosti žiaka, samostatnosť a vieru 
vo vlastné schopnosti,  podporu hodnôt, pozitíva Montessori pedagogiky, spoluprácu 
s rodičmi a vzájomné vzťahy všetkých subjektov vzdelávania boli opakujúcimi sa informáciami 
negatívne ovplyvňujúcimi zrozumiteľnosť obsahu programu školy. Zameranie na podporu 
vyučovania biológie (ďalej BIO) a výtvarnej výchovy (ďalej VYV) nemalo opodstatnenie 
vzhľadom na neposilnenie predmetov voliteľnými hodinami v UP a neodborné prezenčné 
vyučovanie predmetu BIO. Podľa ŠkVP využívali slovné hodnotenie v 1. – 5. ročníku, 
v 6. - 9. ročníku kombinované (slovné a klasifikáciou), čo bolo v rozpore s katalógovými listami 
žiakov 5. ročníka (všetky predmety boli hodnotené klasifikačnými stupňami) a s informáciami 
uvedenými v UO (napr. matematika (ďalej MAT) pre primárne aj nižšie stredné vzdelávanie) 
o hodnotení žiakov podľa metodického pokynu č. 22/2011, okrem hodnotenia klasifikačným 
stupňom aj slovným hodnotením, VYV len hodnotením klasifikačným stupňom vrátane 
5. ročníka. Neobsahoval vyučovacie predmety, v ktorých sa žiaci príslušných ročníkov 
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nehodnotia žiadnou z foriem hodnotenia, napriek tomu výchovné predmety hodnotili 
výrazom aktívne absolvoval. Obsahoval neaktuálne názvy PT regionálna výchova a ľudová 
kultúra, dopravná výchova – výchova k bezpečnosti a cestnej premávke. ŠkVP nebol 
zverejnený na verejne prístupnom mieste v termíne stanovenom školským zákonom. 
ŠkVP obsahoval UP spracovaný na cykly, podľa ktorého škola realizovala vyučovanie 
len v 1. ročníku na základe registrácie v RIS-e od 01. 09. 2024 s vyznačením cyklov 
zodpovedajúcim aj vekovo heterogénnym skupinám uvedeným v návrhu MŠVVaM SR 
neschváleného experimentálneho overovania a s vlastnými predmetmi ŽZ zaradenými do UP 
pre všetky ročníky s výnimkou 8. a ENV pre žiakov 7. – 9. ročníka. UP pre  2. -  9. ročník 
spracovaný podľa inovovaného ŠVP z roku 2015 nebol súčasťou ŠkVP, čo malo dopad 
na nesúlad v skladbe predmetov a počte hodín v UP a UO predmetov a neumožňovalo overiť 
dodržiavanie rámcového učebného plánu (ďalej RUP) ŠVP pre primárne a nižšie stredné 
vzdelávanie. Diskrepancia v počte hodín uvedených v UP školy a RUP pre primárne vzdelávanie 
nastala v slovenskom jazyku a literatúre (ďalej SJL) (v 3. ročníku bola 1 hodina pridaná, 
v 4. ročníku bolo o 1 hodinu menej), anglickom jazyku (ďalej ANJ) (v 3. ročníku bola uvedená 
1 hodina namiesto 3, pridané boli po 1 hodine v 2. ročníku), VYV (v 2. ročníku bola 1 namiesto 
2 hodín). Prvouka (ďalej PVO), prírodoveda (ďalej PDA), vlastiveda (ďalej VLA), pracovné 
vyučovanie (ďalej PVC) boli nahradené predmetmi človek a spoločnosť (ďalej ČaS), človek 
a príroda (ďalej ČaP), človek a svet práce (ďalej ČaSP), v ktorých sa časová dotácia nedala 
porovnať s časovou dotáciou RUP ŠVP pre odlišné zaradenie predmetov. Celkový počet hodín 
všetkých 4 nahradených predmetov zodpovedal celkovému počtu hodín daných 
3 vzdelávacích oblastí v RUP ŠVP, ale nekorešpondoval s počtom hodín pre ich jednotlivé 
predmety (PVO, PDA, VLA, PVC). Ostatné predmety (informatika (ďalej INF), MAT, hudobná 
výchova (ďalej HUV), telesná a športová výchova (ďalej TŠV)) mali rovnakú časovú dotáciu v UP 
podľa trojročí aj podľa RUP ŠVP. Rozdiel v počte hodín uvedený v UP školy s RUP pre nižšie 
stredné vzdelávanie bol zistený len v SJL (v 5. a 6. ročníku pridané po jednej hodine 
a v 8. ročníku bolo o 1 hodinu menej). Predmety fyzika (ďalej FYZ), chémia (ďalej CHE), BIO, 
dejepis (ďalej DEJ), geografia (ďalej GEG), občianska náuka (ďalej OBN) a technika (ďalej THD) 
boli nahradené predmetmi ČaS, ČaP, ČaSP, v ktorých sa časová dotácia nedala porovnať 
s časovou dotáciou RUP ŠVP. Ostatné predmety mali rovnakú časovú dotáciu v UP podľa 
trojročí aj podľa RUP ŠVP. Podľa predložených rozvrhov hodín žiaci dištančného vzdelávania 
mali v 7. ročníku zaradený predmet ruský jazyk (ďalej RUJ) v rozsahu 2 hodiny týždenne a žiak 
9. ročníka prezenčného vzdelávania 1 hodinu španielskeho jazyka (ďalej ŠPJ), čo bolo v rozpore 
s  učiacimi sa cudzími jazykmi uvedenými vo výkaze o základnej škole (ďalej ZŠ), podľa ktorého 
100 žiakov sa učilo ANJ a 15 žiakov sa cudzí jazyk neučilo, ako aj s informáciami v ŠkVP (2. cudzí 
jazyk ŠPJ v rozsahu 2 hodiny v 7.- 9. ročníku). Disponibilné hodiny boli využité na zavedenie 
vlastného predmetu ŽZ zaradeného do vzdelávacej oblasti ČaS a ENV do vzdelávacej oblasti 
ČaP. V rozvrhu hodín uvedené vzdelávanie vo vzdelávacích inštitúciách každý piatok v rozsahu 
5 vyučovacích hodín nebolo rozpracované v poznámkach k UP. Vlastné poznámky boli 
vypracované formálne, len zmienkou o využití disponibilných hodín na dotvorenie ŠkVP, 
zavedení vlastných predmetov ŽZ a ENV, delení žiakov na skupiny podľa vyhlášky o ZŠ 
s negatívnym dopadom na informácie o organizácii vyučovania (v spojených triedach 
prezenčného aj dištančného vzdelávania, exkurzie, blokové, projektové vyučovanie, dištančné 
vzdelávanie), ktorú škola deklarovala v rozvrhu hodín. Neobsahovali údaje o využití 3. hodiny 
v predmete TŠV, chýbali organizovanie, rozsah, definovanie cieľov didaktických hier, 
zohľadňovanie a kompenzáciu zistených odlišností pri prestupe žiaka aj napriek skutočnosti, 
že riaditeľka školy prijímala žiakov prestupom.   
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UO jednotlivých predmetov, ktoré tvorili prílohu ŠkVP, mali rovnakú štruktúru, v úvode 
obsahovali tabuľku s počtom hodín predmetu podľa RUP, využitie disponibilných hodín 
na dotvorenie UP školy (len v nižšom strednom vzdelávaní boli uvedené 2 disponibilné hodiny 
využité v predmete SJL v 9. ročníku) a celkový vyučovaný počet hodín predmetu totožný s RUP 
s výnimkou SJL v 9. ročníku. Časová dotácia v UO nekorešpondovala s časovou dotáciou v UP 
ŠkVP rozpracovanom na trojročia v primárnom vzdelávaní v predmetoch SJL (UO 9-8-7-7, 
UP 8-8-8-6), ANJ (UO 0-0-3-3, UP 1-1-1-3), VYV (UO 2-2-1-1, UP 1-1-1-1) a vlastnom predmete 
ŽZ (UO 2-3-2-1, UP 1-2-3-2), v nižšom strednom vzdelávaní v predmete SJL (UO 5-5-4-5-5, 
UP 6-6-4-4-5) a vlastných predmetoch ENV (UO 1-2-2-1-2, UP 0-0-1-1-2) a ŽZ (UO 2-2-2-2-1, 
UP 1-2-1-0-3). Charakteristika učebných predmetov a ich ciele boli prevzaté zo VzŠ. 
Deklarovanie totožnosti UO so VzŠ nebolo vo väčšine predmetov preukázané. UO vyučovacích 
predmetov  pre 1. ročník boli rozpracované podľa vzdelávacích oblastí vrátane časovej dotácie 
podľa  ŠVP pre 1. cyklus základného vzdelávania schváleného dňa 31. 03. 2023. Časová dotácia 
v UO predmetov pre 2. – 4. ročník a ich rozpracovanie deklarovali akceptovanie VzŠ 
inovovaného ŠVP, čo kontrolou nebolo potvrdené. Časové dotácie predmetov neboli v súlade 
s UP v ŠkVP pre jeho rozpracovanie na 3 trojročia a nevypracovanie UP podľa inovovaného 
ŠVP. UO deklarovali rozpracovanie tematických celkov (ďalej TC) podľa inovovaného ŠVP, 
napriek tomu vykazovali nesúlad, nepresnosti, čiastočné inovovanie názvov TC bez obsahu 
a výkonu, formálnosť vypracovania (napr. uvedením formulácie „UO sú totožné so VzŠ ŠVP 
pre predmet VLA“ v UO ANJ). TC boli nahradené názvami textov, učiva z učebníc (napr. SJL časť 
čítanie a literárna výchova 2. - 3. ročník  - Prichádza jeseň, Kamaráti, Komunikácia, jazyková 
zložka 4. ročník - vesmír, ANJ 3. ročník - Začíname, 4. ročník - Kde bolo, tam bolo..., Zahrajme 
sa!), výkonom alebo obsahom (pojem) (napr. VLA 3. a 4. ročník - mapa, objavujeme Slovensko, 
cestujeme po Slovensku). Nedostatky boli v nesprávnom zaradení TC do ročníka (napr. PVC 
Stravovanie a príprava jedál, Tvorivé využitie technických materiálov a VLA - časová priamka 
do 4. namiesto 3. ročníka), v UO PDA v 3. ročníku bol napr. TC Človek uvedený ako Objavujeme 
ľudské telo a vo 4. ročníku nebol ani 1 TC uvedený v súlade s inovovaným ŠVP. UO PVO 
v 2. ročníku obsahovali nad rámec vzdelávaciu oblasť Spoznávame cestovanie. V UO MAT sa 
nedostatky týkali absencie TC (2. ročník - Sčítanie a odčítanie prirodzených čísel v číselnom 
obore do 100, 2. a 3. ročník - Riešenie aplikačných úloh a úloh rozvíjajúcich špecifické 
matematické myslenie), pridania TC ( 1. ročník - Orientácia v rovine, 2. ročník - Opakovanie 
učiva z 1. ročníka, Čísla do 100, 4. ročník - Komutatívnosť ako vlastnosť sčítania) a neúplnosti 
názvov TC (napr. 1. - 3. ročník - Geometria a meranie, Prirodzené čísla 1 – 20 a 0, 3. ročník - 
Násobenie a delenie v obore násobilky, 4. ročník - Násobenie a delenie prirodzených čísel). 
Rovnako v UO VYV sa nedostatky týkali absencie TC v 2. a 4. ročníku (2. ročník - Škola v galérii, 
Podnety poznávania sveta a 4. ročník – všetky TC s výnimkou Výtvarné vyjadrovacie 
prostriedky a Podnety výtvarného umenia) a iných resp. neúplných názvov TC v 2. ročníku 
(napr. Základné prvky výtvarného vyjadrovania namiesto Výtvarné vyjadrovacie prostriedky, 
Rozvoj fantázie namiesto Rozvoj fantázie a synestetické podnety). UO etickej výchovy (ďalej 
ETV) v 2. a 3. ročníku mali inovované názvy TC, obsahový a výkonový štandard nebol 
aktualizovaný. UO TŠV neboli rozpracované podľa ročníkov, nesprávne bol pri jednotlivých 
ročníkoch uvedený názov predmetu telesná výchova namiesto telesná a športová výchova. 
Názvy TC (napr. Základné lokomócie a nelokomočné pohybové zručnosti, Kreatívne a estetické 
pohybové činnosti, Manipulačné, pohybovo - hudobne a prípravné športové hry) s výnimkou 
2. ročníka nekorešpondovali s názvami vo VzŠ ŠVP. TC Zdravie a zdravý životný štýl, Telesná 
zdatnosť a pohybová výkonnosť boli zastúpené len v prehľade tematických celkov za 2. ročník. 
UO HUV a INF neboli rozpracované. V nižšom strednom vzdelávaní v UO SJL absentovalo 
rozpracovanie využitia 2 disponibilných hodín, ktorými bola posilnená dotácia v 9. ročníku 
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na zvýšenie kvality výkonu. Cieľové kompetencie jazykovej, slohovej a literárnej zložky 
predmetu boli uvedené podľa neinovovaného vzdelávacieho štandardu ŠVP,  TC boli 
nahradené výberom z obsahovej časti VzŠ v 5. ročníku (napr. rozprávka, povesť), 
v 6. - 9. ročníku názvami textov, článkov prípadne obsahom z učebníc (napr. 6. ročník - Svet 
plný zaujímavých vecí a javov, 7. ročník - Komunikácia v spoločnosti, Detský hrdina v literatúre, 
8. ročník - Slová z prejavu mi ešte znejú v ušiach, Zo života mladých ľudí, 9. ročník - Debatujeme 
na úrovni) vo všetkých zložkách predmetu. Napriek tomu počet, rozsah, zameranie, 
hodnotenie kontrolných diktátov a slohových prác bol v súlade so VzŠ inovovaného ŠVP. V UO 
ETV boli ciele a kľúčové kompetencie prevzaté zo VzŠ ŠVP z roku 2011, TC neboli uvedené. 
V UO MAT napriek deklarovaniu rozsahu vzdelávania podľa RUP bol v každom ročníku pridaný 
TC Opakovanie a upevňovanie učiva z predchádzajúceho ročníka, v 6. ročníku absentovali 
TC Počtové výkony s prirodzenými číslami, deliteľnosť a Trojuholník – základné prvky 
a konštrukčné úlohy, pridaný bol TC Zhodnosť trojuholníka, v 7. ročníku TC Rovnobežník – 
základné prvky a konštrukčné úlohy.  UO INF obsahovali len vymenované TC pre 5. – 8. ročník, 
neboli rozpracované do ročníkov vzhľadom na výkonový štandard žiakov. V UO predmetu THD 
absentovalo rozpracovanie tematického okruhu Ekonomika domácnosti v rozsahu 
stanovenom VzŠ, v DEJ chýbal TC Slovenský štát 1939-1945, Československo za železnou 
oponou, vo FYZ v 8. ročníku absentovala Optika - Svetlo a 9. ročníku témy z elektriky – 
elektrický obvod, vo  VYV Výtvarné činnosti inšpirované dejinami umenia, Podnety videa 
a filmu a Synestetické podnety. Názvy TC neboli v súlade so  VzŠ ŠVP v predmete BIO 
(napr. 5. ročník - Život v lese, 6. ročník – Základná štruktúra života – bunka, 7. ročník – Zdravie 
a život človeka, 8. ročník – Organizácia živej hmoty organizmov, 9. ročník – Príroda Slovenska), 
vychádzali zo starších verzií učebníc BIO pre jednotlivé ročníky, HUV (napr. 5. a 6. ročník - Ako 
sa nám prihovára hudba, 7. a 8. ročník - Hudobné prechádzky storočiami, 7. ročník - Pestrá 
paleta populárnej hudby), CHE (napr. 7. ročník - Chemicky čisté látky a zmesi, 8. ročník -  
Častice a chemické látky) a OBN (napr. 8. ročník - Štátna moc a právo v Slovenskej republike). 
V UO OBN bol v 7. ročníku pridaný TC Ako som na tom s mojimi personálnymi a sociálnymi 
schopnosťami. UO predmetu TŠV neboli rozpracované podľa ročníkov, charakteristika 
učebného predmetu v UO pre 5. a 6. ročník bola preklopená zo VzŠ pre primárne vzdelávanie 
vrátane obsahu častí a názvov TC časti Športové činnosti pohybového režimu. Nesprávne bol 
pri jednotlivých ročníkoch uvedený názov predmetu telesná výchova namiesto TŠV, čo sa 
prejavilo aj v predloženom rozvrhu prezenčného vyučovania. Súčasťou časti Športové činnosti 
pohybového režimu v UO TŠV nebol povinne voliteľný TC, namiesto neho sa uvádzal 
TC hudobno-pohybové a tanečné činnosti, ktorý tvoril obsah pre daný predmet v primárnom 
vzdelávaní. Vlastné predmety ENV a ŽZ mali vypracované rozdielne UO v texte ŠkVP časti 
7. Učebné osnovy a v jeho prílohe. V texte ŠkVP boli obidva spracované ako tematické 
výchovno-vzdelávacie plány s rovnakými TC pre 1. – 9. ročník v rozsahu 1 hodina týždenne, 
čo nebolo v súlade so ŠkVP, v prílohe boli TC rozpracované do jednotlivých ročníkov 
v rozdielnom počte hodín ako bol stanovený v UP školy.  
Ciele jednotlivých PT boli všeobecne spracované v ŠkVP podľa vzdelávacích oblastí bez ich 
implementácie do UO, čo bolo v rozpore s deklarovaním ich rozpracovania ako integrovanej 
súčasti UO jednotlivých predmetov. V UO ETV pre nižšie stredné vzdelávanie boli PT len 
vymenované, rozvíjanie zručnosti v oblasti finančnej gramotnosti bez jej bližšej špecifikácie 
mali zabezpečovať TC napr. Vzťah k chorým, starým a postihnutým ľuďom (7. ročník), ktorý 
v inovovanom ŠVP mal názov Vzťah k chorým, starým, zdravotne a sociálne znevýhodneným 
ľuďom.  
Podmienky, poskytovanie podpory a eliminácia bariér vo vzdelávaní žiakov, ktorým bola 
určená diagnostikou v zariadeniach poradenstva a prevencie (ďalej ZPP) ŠVVP, boli v ŠkVP 
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rozpracované v časti Základné podmienky vzdelávania žiakov so ŠVVP, ktorá obsahovala 
základné pojmy prevzaté zo školského zákona, neúplne charakterizovanú kategóriu žiakov 
so ŠVVP a nesprávne zaradenie žiakov s intelektovým výkonom v hraničnom pásme do danej 
kategórie. Rozsiahlejšie bola spracovaná časť o IVP z hľadiska jeho obsahu, tvorby 
a konzultácie so žiakmi 5. – 9. ročníka. Z hľadiska rozvoja učebného potenciálu žiakov podľa 
informácií v ŠkVP kládli dôraz na realizáciu pedagogickej diagnostiky s cieľom odhaliť 
ich problémy v učení, komunikácii, správaní a nastaviť adekvátne PO. Absentovala špecifikácia 
podmienok a postupu poskytovania PO. Garantovali vzdelávanie žiakov so ŠVVP v súlade 
s odporúčaniami príslušného ZPP zapracovanými do IVP, ktoré pri vzdelávaní 6 žiakov so ZZ 
evidovaných v RIS-e neboli predložené, rovnako ako pri Ďalších 4, ktorých uviedla 
zriaďovateľka v ID. Pomoc PZ v oblasti edukácie žiakov so ŠVVP podľa informácií v ŠkVP 
zaručovalo pôsobenie ŠPT, zásady ich výchovy, vzdelávania a hodnotenia upravovala Smernica 
o výchove, vzdelávaní a hodnotení žiakov so ŠVVP vypracovaná ŠPT, ktorá nebola riaditeľkou 
školy predložená. Bližšie informácie o jeho zložení alebo v škole pôsobiacich PA neposkytoval. 
Riaditeľka školy v rozhovore uviedla, že v škole nepôsobia PA ani odborní zamestnanci, 
vzhľadom na nevzdelávanie žiakov so ŠVVP nebola ich prítomnosť nevyhnutná, čo bolo 
v rozpore s údajmi uvedenými zriaďovateľkou v ID. K zásadám vzdelávania žiakov so ŠVVP 
patrili postup podľa IVP, uplatňovanie individuálneho prístupu, dodržiavanie pracovného 
tempa, možnosť používania kompenzačných pomôcok, odstraňovanie fyzických bariér, 
v prípade detí s nadaním vzdelávanie v konkrétnych predmetoch v triedach vyššieho ročníka. 
Z informácií v ŠkVP starostlivosť o žiakov pochádzajúcich zo SZP spočívala v pravidelnej 
kontrole plnenia povinnej školskej dochádzky, hygieny (z dôvodu možného výskytu 
pedikulózy), začlenení do mimoškolskej činnosti, doučovaní, logopedickom poradenstve 
a poradenskej činnosti poskytovanej školským psychológom, pričom žiakov zo SZP 
neevidovali. Pri vzdelávaní žiakov s nadaním uvádzali ich postup podľa IVP  alebo skupinového 
vzdelávacieho programu, zabezpečenie starostlivosti v oblasti harmonického rozvoja vývinu 
ich osobnosti vytvorením individuálnych podmienok, ktoré boli prevzaté z webového sídla 
Národného inštitútu vzdelávania a mládeže (predtým Štátneho pedagogického ústavu). Týkali 
sa úpravy UP rozšírením dotácie predmetov, zaradenia vlastných predmetov 
(napr. obohatenie, práca s počítačom, dramatická výchova), z ktorých ani jeden nebol 
predmetom v UP školy, prijatia do ZŠ pred dosiahnutím šiesteho roku veku, umožnenia 
postupu do vyššieho ročníka bez absolvovania predchádzajúceho ročníka alebo absolvovania 
dvoch ročníkov v priebehu jedného školského roka, vzdelávania sa v konkrétnych predmetoch 
podľa rozšírených UO. Vzhľadom na absenciu dokumentácie žiakov so ZZ vyznievali 
deklarované podmienky vzdelávania žiakov so ŠVVP formálne a mali len teoretický charakter. 
Uvedenú skutočnosť potvrdila aj nevedomosť riaditeľky školy o existencii žiakov so ŠVVP 
v škole. 
Organizácia a formy vyučovania neboli v súlade s právnymi predpismi. Riaditeľka školy 
predložila v 1. deň výkonu tematickej inšpekcie rozvrhy hodín, podľa ktorých vyučovali žiakov 
prítomných v škole dennou formou prezenčne. Zriaďovateľka dňa 03. 04. 2025 (až na 4 deň 
výkonu inšpekcie) predložila školskej inšpekcii rozvrhy (tzv. vzorové) a následne 04. 04. 2025 
zaslala rozvrhy dištančného vzdelávania. Analýza všetkých 3 predložených rozvrhov poukázala 
na rôznu organizáciu vyučovania a nezrovnalosti v počtoch hodín jednotlivých predmetov. 
Prezenčné vyučovanie začínalo o 8,00 hodine, realizované bolo v 2-hodinových blokoch 
s dodržaním dĺžky vyučovacej hodiny 45 minút. Medzi 2 hodinami v bloku nebola prestávka, 
po prvom bloku bola prestávka v rozsahu 30 minút, po druhom 45 minútová obedňajšia 
prestávka, po treťom bez prestávky nasledovala tzv. Elipsa – vyhodnotenie dňa. Vyučovanie 
prebiehalo od pondelku do štvrtku do 14,00 hod. Všetci žiaci mali podľa rozvrhu hodín v piatok 
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vyučovanie vo vzdelávacích inštitúciách, podľa vyjadrenia učiteliek realizovali aktivity súvisiace 
s vyučovaním alebo témou týždňa (napr. návšteva knižnice, výstav a pod.) Ranný kruh (ďalej 
RK) bol zaradený len v pondelok 1. vyučovaciu hodinu pre žiakov 1. a 2. ročníka. Podľa 
vzorového rozvrhu malo vyučovanie začínať každý deň o 8,00 hod. RK v rozsahu 20 minút 
vo všetkých triedach, následne bez prestávky 1. hodinou podľa rozvrhu. Dĺžka hodín 
a prestávok vrátane obednej boli v súlade s právnymi predpismi rovnako ako pri dištančnom 
vzdelávaní, ktoré prebiehalo v rozpore so ŠVP celý rok v čase od 8,20 do 14,50 hod. podľa 
rozvrhu hodín.  
Rozvrhy hodín neboli prerokované v PR, absentovalo ich zverejnenie v triedach prezenčného 
vzdelávania. Vzorové rozvrhy samostatných tried 1. – 7. ročníka boli spracované podľa RUP 
ŠVP, v súlade s nimi boli aj zápisy v triednych knihách (ďalej TK). Rozvrhy prezenčného 
vzdelávania neboli v súlade s RUP ani UP v ŠkVP, žiaci 1. ročníka nemali zaradené predmety 
ČaP, ČaS, ČaSP, v rozvrhu mali zaradený predmet PVO, pre žiakov 4. ročníka absentovali 
v rozvrhu hodín predmety PDA, VLA a PVC, namiesto nich vzhľadom na ich spojenie so žiakmi 
5. a 6. ročníka mali zaradené predmety BIO, FYZ, DEJ a GEG, žiaci nižšieho stredného 
vzdelávania nemali v rozvrhu hodín predmet THD. Dištančné rozvrhy neboli v súlade 
so vzorovými ani prezenčnými v počtoch hodín s výnimkou 1. ročníka (napr. žiaci 2. ročníka 
mali pri prezenčnom vzdelávaní predmet SJL zaradený do rozvrhu hodín v rozsahu 9, 
v dištančnom 7 a vo vzorovom 8 hodín týždenne, MAT -  vzorový – 4, prezenčný – 3 a dištančný 
5 hodín týždenne) a zaradení predmetov vzhľadom na spájanie žiakov rôznych ročníkov 
(napr. 2. a 3. ročník, 3. a 4. ročník). Pri spojení 2. a 3. ročníka mali žiaci 2. ročníka zaradené 
predmety VLA, PVC a  INF, čo iní žiaci 2. ročníka nemali (ani pri prezenčnom, ani pri vzorovom 
rozvrhu).  
Zápisy v predložených TK neodrážali organizáciu vyučovania vzhľadom na rôzne rozvrhy 
hodín. Predmety boli zapisované podľa vzorového rozvrhu hodín. Podľa vyjadrenia prítomných 
učiteliek vzdelávajúcich žiakov prezenčne učivo do TK nezapisovali, prístup do elektronickej TK 
mala len jedna učiteľka, ktorá zaznamenávala reálnu dochádzku žiakov prezenčného 
vzdelávania na základe predložených zoznamov ostatných 2 učiteliek. Učiteľky si viedli 
týždenne záznamy prebraného učiva, ktoré neobsahovali všetky učivá podľa predmetov 
vyučovaných v daný deň, čím nebolo možné posúdiť plnenie VzŠ. Nemali vedomosť o tom, 
kto zapisoval prítomnosť ostatných žiakov a preberané učivo podľa predmetov vo vzorovom 
rozvrhu hodín, podľa vyjadrenia riaditeľky školy zápisy realizovali v „back office“. Zápisy 
predmetov a učiva v dňoch výkonu inšpekcie nezodpovedali reálnemu stavu pozorovaného 
školskými inšpektorkami (31. 03. 2025 v I. trojročí (1. - 3. ročník) prezenčne 1 hodinu 
realizovala pani učiteľka Kohútová RK a 2. hodinu SJL, pričom v TK 2. ročníka bola zapísaná 
Szökölová – RK, 2. hodina ŽZ a 3. ročníka RK Brezinová, ktorá v tom čase prezenčne vyučovala 
v II. (4. – 6. ročník) a III. trojročí (7. – 9. ročník) 2-hodinový blok TŠV za prítomnosti školskej 
inšpektorky, čo nezodpovedalo zápisom v triednych knihách 4. – 7. ročníka. Prvé dve hodiny 
v TK 4. ročníka boli zapísané RK – Laurová, MAT Brezinová, v 5. ročníku  RK – Kluková, EV – 
Dudáčková, 6. ročníku RK – Valovičová, SJL – Valovičová, 7. ročníku RK – Dudáčková, MAT - 
*188). Zápisy učiva boli do 20. 12. 2024 realizované podľa vzorového rozvrhu hodín, 
od 08. 01. 2025 bol pridaný aj zápis projektového vyučovania so skratkami všetkých 
predmetov podľa UP, ktoré bolo zapisované aj v sobotu a nedeľu. Zápisy učiva neboli v súlade 
s obsahovým štandardom predmetov (napr. SJL – Hviezdny zverinec., MAT - za 30 sekúnd., 
HUV – Bude zima bude mráz., ANJ – Poznáš vlajku, hra., Nácvik vianočného programu., CHE – 
Z kuchyne do laboratória.). Predmet ŽZ bol v TK 5. ročníka od začiatku roka vyčiarknutý. V TK 
6. a 7. ročníka boli v zozname predmetov ako učitelia uvedení *188 (MAT a GEG) a *150 (FYZ 
a CHE), čo sa prejavilo aj pri zápisoch učiva (napr. 6. ročník FYZ – 12. 09. 2024). 
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Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo podľa riaditeľky školy celkom 7 PZ, z nich 
5 učiteľov (3 na plný úväzok – Monika Brezinová, Dominika Kohútová, Barbora Valovičová 
a 2 na kratší pracovný čas – Janka Kluková a Marián Valentín), vychovávateľka (Mária 
Pauková) a riaditeľka školy (Monika Laurová) bez vyučovacej povinnosti, čo bolo v rozpore 
s údajmi uvedenými v RIS-e, podľa ktorých k dátumu 28. 02. 2025 mala uzatvorený pracovný 
pomer na kratší pracovný čas v 2 subjektoch zriaďovateľa, pričom v SZŠ Trenčín bola evidovaná 
ako zástupkyňa riaditeľa školy so základným úväzkom 8 hodín, reálne nemala v RIS-e vykázanú 
žiadnu priamu výchovno-vzdelávaciu činnosť a v  SZŠ Nitra mala vyučovať 12 hodín týždenne 
MAT, čo nebolo v súlade so zápismi v TK. V čase školskej inšpekcie zabezpečovali vyučovanie 
4 učiteľky (2 primárneho - Brezinová, Kohútová a 2 nižšieho stredného vzdelávania – 
Valovičová, Kluková). Prítomné učiteľky potvrdili, že Marián Valentín vyučoval v SZŠ Nitra 
prezenčne v stredu 4 hodiny (3 FYZ a 1 CHE) v súlade s prezenčným rozvrhom hodín, 
ale v rozpore s údajmi uvedenými v RIS-e k 28. 02. 2025, podľa ktorých mal úväzok 5 hodín. 
Rozvrh hodín vygenerovaný z EduPage-u poukázal na jeho vyučovanie v stredu v rovnakom 
čase v SZŠ Bernolákovo, čo nebolo prezenčne možné. Okrem toho mal pracovnú zmluvu na 
kratší pracovný čas aj v SZŠ Bernolákovo s úväzkom 6 hodín (podľa rozvrhu 10 hodín) a na plný 
pracovný pomer v SZŠ Nová Dedinka s úväzkom tiež 6 hodín. Rozloženie vyučovacích hodín 
(napr. v utorok 5. hodinu, piatok 4. a 5. hodinu učil súčasne v 2 školách) neumožňovalo 
prezenčné vyučovanie v týchto subjektoch zároveň. Podľa zoznamu učiteľov predloženého 
zriaďovateľkou dňa 03. 04. 2025 v škole vyučovali okrem uvedených 7 PZ ďalšie 3 učiteľky 
(Dudáčková, Modranská, Szökölová), ktoré podľa jej vyjadrenia zabezpečovali dištančné 
vzdelávanie žiakov, čo bolo v súlade s predloženými rozvrhmi hodín dištančného vzdelávania, 
pričom v nich boli uvedení ešte ďalší 17 učitelia. Podľa súhrnného rozvrhu učiteľov 
z informačného systému Edupage zo dňa 01. 04. 2025 boli vygenerovaní učitelia všetkých SZŠ 
zriaďovateľa, čo poukazovalo na používanie jedného prístupu pre všetky školy, v SZŠ Nitra boli 
uvedení ďalší 2 učitelia (Leitnerová, Kačaliaková). V TK bol okrem všetkých vyššie uvedených 
učiteľov aj učiteľ Kačaliak, čím počet učiteľov stúpol na 30, čo nebolo v súlade s údajmi 
uvedenými v RIS-e. Dňa 04. 04. 2025 zriaďovateľka predložila rozvrhy hodín učiteľov 
zabezpečujúcich vzdelávanie žiakov SZŠ Nitra, ktoré boli v súlade so vzorovými rozvrhmi tried 
aj so zápismi v TK, okrem Nikoly Šťastnej. Podľa zápisov v TK z 22 hodín uvedených 
v jej rozvrhu bola pri 15 vrátane RK, MAT  a GEG v 6. a 7. ročníku uvedená ako vyučujúca 
Monika Laurová, riaditeľka školy. Jej  rozvrh hodín nebol predložený.  
Nesúlad bol zistený aj pri úväzkoch ostatných PZ, o ktorých riaditeľka školy nemala vedomosť. 
Podľa rozvrhov z EduPage sa nezhodovali s úväzkami uvedenými v RIS-e, niektorí učitelia plnili 
svoje úväzky v jednom čase v dvoch školách súčasne  alebo vyučovacie hodiny v rozvrhoch 
z dňa 31. 03. 2025 boli stanovené tak, že nebolo fyzicky možné ich učiť prezenčne, poukazovali 
na dištančné vzdelávanie v súlade s vyjadrením zriaďovateľky. Podľa údajov z RIS-u 
k 28. 02. 2025 Ingrid Dudáčková pracovala v 2 subjektoch na kratší pracovný čas (SZŠ Nitra 
10 hodín podľa RIS-u, 11 podľa rozvrhu, SZŠ Nová Dedinka 12 hodín podľa RIS-u a 13 podľa 
rozvrhu), z nich 5 hodín učila súčasne v obidvoch subjektoch, rozloženie hodín 
v rozvrhoch  neumožňovalo prezenčné vzdelávanie v školách. Podľa predloženého rozvrhu 
hodín zriaďovateľkou v SZŠ Nitra vyučovala 19 hodín.  Mariana Modranská mala v RIS-e 
k dátumu 28. 02. 2025 vykázané, že pracuje v 2 subjektoch na plný pracovný pomer 
(SZŠ Banská Bystrica 18 hodín a SZŠ Nitra 5 hodín týždenne). V pondelok 5. hodinu mala učiť 
BIO v 7. NR triede v SZŠ Nitra a súčasne ENV v 5. A v SZŠ Banská Bystrica, dňa 31. 03. 2025 
(pondelok) pri otvorení inšpekcie nebola v SZŠ Nitra prítomná. Podľa prezenčného rozvrhu 
hodín nevyučovala, čo potvrdili aj učitelia a riaditeľka školy. V piatok mala 3. hodinu vyučovať 
BIO v 7.NR triede v SZŠ Nitra a zároveň ENV v 7. A v SZŠ Banská Bystrica, pričom  podľa učiteľov 
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v piatok v SZŠ Nitra neprebiehalo vyučovanie, čo bolo uvedené aj v prezenčnom rozvrhu 
hodín. Ostatný úväzok v SZŠ Nitra mala včlenený do rozvrhu SZŠ Banská Bystrica tak, že nebolo 
fyzicky možné ho realizovať prezenčne v subjektoch vzdialených viac ako hodinu cesty autom. 
Počas inšpekčného výkonu došlo k úprave rozvrhov hodín v oboch subjektoch tak, že všetkých 
5 hodín v SZŠ Nitra bolo presunutých na utorok, čo bolo v súlade s predloženým rozvrhom 
hodín zriaďovateľkou dňa 03. 04. 2025, pričom v utorok v Banskej Bystrici mala iba 0.-tú 
hodinu RK. Elena Kačaliaková mala v RIS-e k dátumu 28. 02. 2025 vykázaný pracovný pomer 
na kratší pracovný čas v 2 SZŠ (SZŠ Banská Bystrica s reálnym týždenným pracovným časom 
7 hodín, podľa rozvrhu v EduPage 10 hodín a viedla každodenné RK v 8. A triede). Podľa RIS-u 
v SZŠ Nitra učila 13 hodín, podľa rozvrhu v EduPage 16 hodín. Zároveň súčasne v oboch školách 
učila v stredu 2. hodinu (SJL v 3. NR triede v SZŠ Nitra aj v 3. A SZŠ Banská Bystrica), 3. hodinu 
(HUV v 6. NR v SZŠ Nitra a SJL v 3. A v SZŠ Banská Bystrica) a 5. hodinu (TŠV v 6. NR v SZŠ Nitra  
a ETV v 1. skupine 3. A v SZŠ Banská Bystrica). Úväzky v oboch školách podľa rozvrhov 
z 31. 03. 2025 neumožňovali učiť prezenčne v subjektoch vzdialených viac ako hodinu cesty 
autom. V zmenenom rozvrhu z 02. 04. 2025 v SZŠ Nitra a predloženom vzorovom rozvrhu 
hodín zriaďovateľkou dňa 03. 04. 2025 mala vyučovaciu povinnosť 7 hodín, z toho 4 hodiny 
v piatok, čo bolo v rozpore s údajmi uvedenými v RIS-e a prezenčným rozvrhom hodín, podľa 
ktorého v SZŠ Nitra v piatok nevyučovali. Viliam Kačaliak nebol evidovaný v RIS-e ani v jednom 
subjekte, napriek tomu zriaďovateľka predložila jeho rozvrh hodín, podľa ktorého v SZŠ Nitra 
vyučoval 13 hodín, z nich 3 v piatok. Petra Matejková v RIS-e k dátumu 28. 02. 2025 mala 
vykázaný pracovný pomer na kratší pracovný čas v SZŠ Banská Bystrica 20 hodín a SZŠ Nitra 
4 hodiny. Podľa rozvrhu hodín v EduPage z 31. 03. 2025 súčasne v oboch školách učila 
v pondelok 1. hodinu (GEG v 5. NR triede v SZŠ Nitra a BIO v 5. A v SZŠ Banská Bystrica), 
3. hodinu (GEG v 6. NR v SZŠ Nitra a PDA v 4. A v SZŠ Banská Bystrica), v stredu 2. hodinu (GEG 
v 7. NR v SZŠ Nitra aj v 5. A v SZŠ Banská Bystrica) a 5. hodinu (GEG v 5. NR v SZŠ Nitra a ETV 
v 2. skupine 4. A v SZŠ Banská Bystrica). Jej rozvrh hodín jednoznačne potvrdil, že nemohla 
vyučovať prezenčne a vzhľadom na skladbu vyučovacích hodín  ani dištančne naraz v oboch 
školách. Podľa rozvrhu v EduPage z 02. 04. 2025 v SZŠ Nitra neučila žiadnu hodinu, čo bolo 
v rozpore s evidenciou v RIS-e, zriaďovateľka jej rozvrh hodín nepredložila. Jozef Bugár v RIS-e 
k dátumu 28. 02. 2025 mal pracovný pomer na kratší pracovný čas v SZŠ Nitra a SZŠ Trenčín, 
s úväzkom 10 hodín v oboch školách  (DEJ, OBN a ETV), z nich 7 učil súbežne v oboch 
subjektoch naraz (pondelok, utorok a piatok 5. hodinu, stredu 4. a štvrtok 5., 6. a 7. hodinu, 
čo nebolo počas inšpekcie preukázané. V pondelok ani utorok nebol v škole prítomný, 
v prezenčnom rozvrhu hodín nebol uvedený a podľa učiteliek v SZŠ Nitra neučil. Jeho rozvrh 
hodín zriaďovateľka nepredložila. Dominik Necpal podľa RIS-u k dátumu 28. 02. 2025 pracoval 
na plný pracovný úväzok v SZŠ Trenčín s úväzkom 18 hodín za týždeň (podľa rozvrhu 
z 31. 03. 2025 až 23 hodín a v SZŠ Nitra 3 hodiny, podľa rozvrhu hodín súbežne s jeho 
vyučovaním v SZŠ Trenčín). Okrem toho v SZŠ Nitra viedol RK každý deň 0. hodinu, počas 
výkonu tematickej inšpekcie dňa 31. 03. 2025 nebol v Nitre prítomný. RK v daný deň vedený 
Dominikou Kohútovou mali len žiaci I. trojročia.  Vzhľadom na vyučovanie MAT v SZŠ Trenčín 
1. vyučovaciu hodinu každý deň okrem utorka bola prezenčná forma vzdelávania nereálna. 
Jeho rozvrh hodín zriaďovateľka nepredložila. V zozname učiteľov predloženom 
zriaďovateľkou boli uvedené 2 PA, z nich jedna na 20 %-ný úväzok a zároveň učiteľka na 80 % 
(Šťastná), školská psychologička (Jurči). Ako druhá PA bola uvedená PZ, ktorá podľa vyjadrenia 
riaditeľky školy bola vychovávateľkou (Pauková) školského klubu detí (ďalej ŠKD), ktorý 
navštevovali všetci žiaci školy, napriek tomu, že škola nemala ŠKD zaradený v sieti škôl 
a školských zariadení. V ID zaslanom zriaďovateľkou dňa 04. 04. 2025 bolo uvedených 9 PZ, 
z nich 3 učiteľky primárneho a 6 učiteľov nižšieho stredného vzdelávania, z nich 1 PA, 
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čo nebolo v súlade s údajmi v RIS-e (18 PZ, z nich 1 ukončila pracovný pomer), výkazom 
o zamestnancoch pre zber údajov podľa stavu k 15. 09. 2024 (16 PZ, z nich 13 učiteľov vrátane 
riaditeľky školy, 3 PA a školská psychologička).  
V predložených vytlačených TK nebola evidovaná dochádzka žiakov. Porovnaním 
zoznamov žiakov uvedených v TK a triednych výkazoch (ďalej TV) boli zistené nezrovnalosti. 
V TK 1. ročníka boli v zoznamoch 3 žiaci, ktorí podľa záznamu ukončili štúdium 31. 08.2024 
(pred nástupom do 1. ročníka 01. 09. 2024), v TV neboli uvedení. V TV 2. ročníka boli 
v zoznamoch 6  žiaci, ktorí v TK neboli, z nich 1 (Vincúr) bol uvedený v TV 1. ročníka, pričom 
podľa zriaďovateľky všetci žiaci v školskom roku 2023/2024 prospeli a ako dôvody zmien 
k 01. 09. 2024 mal uvedené najskôr preradenie do inej triedy (1. NR (2024/2025)) a potom 
prisťahovanie z inej školy, podľa rozhodnutia vydaného riaditeľkou školy dňa 13. 05. 2024 bol 
prijatý  na základné vzdelávanie v ZŠ so zaradením do 1. NR triedy.  Ďalší 3 žiaci odišli do inej 
školy k 31. 08. 2024 a 1 žiak k 17. 10. 2024. Zvláštne sa javili zápisy dôvodov zmien u 1 žiaka 
(Bais), ktorý mal uvedené, že 31. 08. 2024 odišiel do inej školy a následne 01. 09. 2024 bol 
preradený do inej triedy 2. SA a zároveň prišiel z inej triedy. V TK 2. NR nebol v zozname 
uvedený. Žiačka, ktorá plnila povinnú školskú dochádzku mimo územia SR, mala v TK 
nesprávne uvedený zápis – prerušenie štúdia od 01. 09. 2024. Všetci žiaci vedení v zozname 
žiakov 3. NR a 4. NR boli uvedení aj v TV, v TK 3. NR boli aj 3 žiaci, ktorí podľa záznamu ukončili 
štúdium k 31. 08. 2024. V TV 4. NR bol uvedený žiak (Štofaník), ktorý bol aj v zozname v TV 
3. NR, dôvodom zmien v 4. ročníku s rovnakým dátumom 01. 09. 2024 bolo preradenie do inej 
triedy 3. NR a zároveň prisťahovanie z inej školy, čo bolo dôvodom zmeny aj v TV 3. NR. 
Riaditeľka školy nemala k dispozícii vydané rozhodnutia. Zriaďovateľka, ktorá bola 
do 31. 12. 2024 riaditeľkou školy časť rozhodnutí o prijatí žiakov do ZŠ a prijatí žiakov 
prestupom doručila v tlačenej forme dňa 03. 04. 2025, časť rozhodnutí zaslala dňa 04. 04. 2025 
elektronicky. Všetky predložené rozhodnutia boli vydané v správnom konaní. Neboli 
predložené rozhodnutia o povolení plniť povinnú školskú dochádzku mimo územia SR 
4 žiakom (dva súrodenecké páry) uvedených v RIS-e, v katalógových listoch 2 z nich bolo 
nesprávne uvedené povolenie absolvovať časť štúdia v zahraničí (u obidvoch 15. 08. 2023), 
o ktorom rozhodujú riaditelia stredných škôl a v TK 2. NR a 6. NR bol pri ich menách nesprávny 
záznam o prerušení štúdia od 01. 09. 2024 – štúdium v zahraničí, u dvoch záznamy v KL a TK 
absentovali. Rovnako neboli predložené rozhodnutia o prijatí žiaka 9. ročníka a 2 žiačok 
do 1. ročníka, ktoré nedovŕšili šiesty rok veku.  
Podľa ID škola nevzdelávala žiakov podľa individuálneho učebného plánu, uvádzali 
vzdelávanie 10 žiakov podľa IVP z dôvodu ich ZZ. Diagnostické správy ani IVP neboli 
predložené pre žiadneho žiaka evidovaného ako žiaka so ŠVVP v ID predloženom 
zriaďovateľkou školy.  
V čase otvorenia tematickej inšpekcie boli v škole prítomné 3 učiteľky zabezpečujúce 
vyučovací proces podľa rozvrhu predloženého riaditeľkou školy (Kohútová, Brezinová, 
Valovičová), dňa 01. 04. 2025 aj učiteľka ANJ (Kluková). Riaditeľka školy v rozhovore uviedla, 
že v škole nepôsobili PA, ani odborní zamestnanci, čo nebolo v súlade s informáciami 
uvedenými zriaďovateľkou. Analýzou všetkých predložených rozvrhov bolo zistené, že napr. 
Monika Brezinová podľa rozvrhu hodín učiteľa mala vyučovať v pondelok od 8,20 
do 12,40 hod. 5 hodín predmety  MAT, VLA, PDA v 4. a 2 hodiny SJL v 3. ročníku, čo nebolo 
v súlade so vzorovým rozvrhom hodín tried, podľa ktorého mala prvé 3 hodiny učiť v 3. ročníku 
predmety ANJ, INF, ŽZ a prezenčným rozvrhom, podľa ktorého od 8,00 hod. do 9,30 hod. učila 
TŠV, v čase 10,00 – 11,30 hod. MAT a BIO v II.  trojročí, čo bolo reálne odučené aj počas výkonu 
tematickej inšpekcie. Rovnaké nezrovnalosti boli zistené aj u iných PZ. 
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Podľa údajov uvedených v RIS-e škola vzdelávala v 7 triedach 117 žiakov 1. - 7. ročníka 
(v jednotlivých ročníkoch 12, 16, 18, 20, 16, 20, 15 žiakov), čo nebolo v súlade s uvedenými 
údajmi v ID zaslanom zriaďovateľkou, podľa ktorého škola vzdelávala celkom 115 žiakov 
v 7 triedach (10, 16, 20, 19, 17, 20, 13), z nich 65 žiakov v 4 triedach primárneho a 50 žiakov 
v 3 triedach nižšieho stredného vzdelávania. Celkový počet žiakov uvedený v ID bol v súlade 
s údajmi zverejnenými na webovom sídle Centra vedecko-technických informácií SR 
aj s predloženým protokolom o zbere údajov pre normatívne financovanie, rozdielne boli 
počty žiakov v jednotlivých triedach (12, 15, 18, 20, 16, 18, 15). Riaditeľka školy, vymenovaná 
do funkcie 01. 01. 2025 pri otvorení inšpekcie dňa 31. 03. 2025 predložila zoznamy žiakov, 
podľa ktorých vzdelávali 21 žiakov zaradených do 3 spojených tried (1. trojročie (1. - 3. ročník), 
2. trojročie (4. – 6. ročník) a 3. trojročie (7. – 9. ročník), z nich bolo 13 žiakov primárneho 
(4 žiaci 1., 5  žiakov 2. a 4 žiaci 4. ročníka) a 8 žiakov nižšieho stredného vzdelávania (1 žiak 5., 
3 žiaci 6., 3 žiaci 7. a 1 žiak 9. ročníka), ktorí s výnimkou 3 (1 choroba, 2 súrodenci, ktorí, podľa 
vyjadrenia riaditeľky školy, nemuseli chodiť pondelok do školy na základe ústnej dohody 
zákonných zástupcov so zriaďovateľkou, dôvod riaditeľka školy nevedela) boli počas výkonu 
tematickej inšpekcie v škole prítomní. Fyzicky boli v škole prítomní žiak 9. ročníka a 2 žiačky 
1. ročníka, ktorí neboli uvedení v žiadnej dokumentácii. Žiačky 1. ročníka boli, podľa riaditeľky 
školy, preradené z materskej školy (jedna v septembri 2024, jedna v marci 2025). 
Zriaďovateľka uviedla, že boli prijaté do ZŠ pred dosiahnutím šiesteho roku veku, pričom 
žiakov s nadaním v ID neuviedla, nepredložila školským zákonom požadované podklady k ich 
výnimočnému prijatiu (súhlasné vyjadrenie ZPP a všeobecného lekára pre deti a dorast. Škola 
v TK a TV 2. a 6. ročníka evidovala 2 žiakov (súrodencov) plniacich povinnú školskú dochádzku 
mimo územia SR, čo nebolo v súlade s údajmi v RIS-e, podľa ktorých boli 4, v zoznamoch žiakov 
predložených zriaďovateľkou neboli uvedení. Školu podľa riaditeľky nenavštevovali žiaci 
so ŠVVP, zo SZP, ani cudzinci, čo bolo v rozpore s údajmi v ID vyplnenom zriaďovateľkou, podľa 
ktorého škola vzdelávala 10 žiakov so ŠVVP, ani s údajmi uvedenými v RIS-e (6 žiakov so ZZ, 
z nich 3 v primárnom a 3 v nižšom strednom vzdelávaní) a výkaze o ZŠ (5 žiakov so ŠVVP, z nich 
2 v primárnom a 3 v nižšom strednom vzdelávaní). Riaditeľka školy nemala o vzdelávaní 
ostatných žiakov, vrátane žiakov so ŠVVP, uvedených v predložených zoznamoch z RIS-u 
vedomosť. Rozdiely v počtoch žiakov zriaďovateľka vysvetlila dištančným vzdelávaním 
ostatných 95 žiakov počas celého roku v zmysle dodatku č. 2 k ŠkVP.   

PERSONÁLNE PODMIENKY  

Riaditeľka školy nespĺňajúca kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti PZ 
v kategórii učiteľ základnej školy mala ukončené vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa 
nepedagogického smeru a doplnkové pedagogické štúdium pre vyučovanie odborných 
ekonomických predmetov v strednej škole, podľa jej vyjadrenia nemala priamu výchovno-
vzdelávaciu činnosť (základný úväzok), čo bolo v rozpore s predloženým vzorovým rozvrhom 
hodín a zápismi v TK, podľa ktorých vyučovala MAT, GEG a viedla RK. Prezenčné vzdelávanie 
zabezpečovali 3 učiteľky na plný úväzok a 2 učitelia na kratší pracovný čas (učiteľka ANJ a ŠPJ, 
učiteľ CHE a FYZ), čo bolo v súlade s predloženými rozvrhmi hodín a potvrdené ich 
prítomnosťou pri kontrole školskou inšpekciou v dňoch 31. 03. 2025 a 01. 04. 2025 s výnimkou 
učiteľa CHE a FYZ (učil len v stredu). Všetci učitelia spĺňali kvalifikačné predpoklady, 
okrem učiteľa FYZ a CHE, ktorý mal ukončené vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa 
v študijnom odbore Polymérne materiály a nemal doplňujúce pedagogické štúdium. Podľa 
riaditeľky školy iní učitelia v kmeňovej škole v Nitre nevyučovali, čo potvrdili aj ostatné 
prítomné učiteľky. Odbornosť prezenčného vyučovania bola celkom zabezpečená na   63,1 %, 
z toho v primárnom vzdelávaní na 86,8 % a v nižšom strednom vzdelávaní na 45,7 %. 
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V primárnom vzdelávaní neodborne vyučovali v plnom rozsahu ETV (6 hodín) a INF (1 hodina), 
čiastočne ANJ (2 hodiny), v nižšom strednom vzdelávaní ŠPJ, MAT, INF, FYZ, CHE, BIO, DEJ, 
GEG, OBN, ETV v plnom rozsahu. PA, ktorá podľa vyjadrenia riaditeľky školy zabezpečovala 
činnosť ŠKD mala vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa v študijnom odbore sociálna práca 
bez doplnenia pedagogickej spôsobilosti, PA na čiastočný úväzok bola podľa zoznamu 
predloženého zriaďovateľkou zároveň aj začínajúcou učiteľkou. Program adaptačného 
vzdelávania začínajúcich PZ nebol predložený. Podľa rozvrhov hodín dištančné vzdelávanie 
zabezpečovalo 20 učiteľov, odbornosť vyučovania nebolo možné overiť pre nepredloženie 
dokladov o vzdelaní 16 z nich. Odbornosť vyučovania uvedená v ID zriaďovateľkou 
vychádzajúca pravdepodobne zo vzorového rozvrhu hodín tiež nebolo možné overiť z dôvodu 
nepredloženia dokladov o vzdelaní 7 učiteľov, napriek žiadosti školskej inšpekcie 
k  predloženiu dokladov o vzdelávaní všetkých učiteľov zabezpečujúcich vzdelávanie žiakov 
v kontrolovanom subjekte. Nepredložením dokladov o vzdelaní všetkých PZ, ktorí v škole 
vyučovali napriek ich vyžiadania do 04. 04. 2025, prišlo zo strany školy k mareniu výkonu 
školskej inšpekcie v časti týkajúcej sa posúdenia odbornosti vyučovania a zabezpečenia 
personálnych podmienok. 

1.3  INÉ ZISTENIA 

Na budove školy absentovalo vonkajšie označenie. 
V zriaďovacej listine školy nebol uvedený ŠKD ako súčasť školy, čo bolo zistené aj kontrolou 
v sieti škôl a školských zariadení. Zriaďovateľka uviedla, že popoludní neprebiehala výchovno-
vzdelávacia činnosť v ŠKD, pretože nežiadala o jeho zaradenie do siete škôl a školských 
zariadení, podľa nej bola vychovávateľka PA, čomu nezodpovedal jej príchod do školy 
v popoludňajších hodinách, v čase výkonu tematickej inšpekcie dopoludnia nebola v škole 
prítomná, ani informácie o školskom klube detí uvedené v prílohe č. 1 k školskému poriadku 
(Školský poriadok školského klubu detí). Napriek tomu, podľa vyjadrenia riaditeľky školy, 
realizovali popoludní výchovno-vzdelávaciu činnosť v ŠKD, ktorý navštevovali všetci žiaci školy, 
zabezpečovala ho vychovávateľka nespĺňajúca kvalifikačné predpoklady podľa režimu dňa 
v ŠKD od 14,00 hod. do 17,00 hod. uvedeného v internom dokumente (Zmeny v časových 
intervaloch školský rok 2024/2025). Z vyjadrenia riaditeľky školy vyplynulo, že vzhľadom 
na zloženie tried prezenčného vzdelávania nebola potrebná pomoc PA, ani odborných 
zamestnancov. V ID zriaďovateľka uviedla, že pomoc pri prekonávaní bariér poskytovali 2 PA 
a školská psychologička v súlade s výkazom o zamestnancoch k zberu údajov k 15. 09. 2024 
aj s údajmi v RIS-e, čo bolo vzhľadom na vzdelávanie prevažnej väčšiny žiakov dištančnou 
formou neefektívne. 
Škola vo výkaze o ZŠ pre zber údajov podľa stavu k 15. 09. 2024 uviedla celkový počet učební 
8, z nich 1 odbornú, čo nebolo v súlade s reálnym stavom. Škola disponovala 3 väčšími 
navzájom prepojenými triedami, výdajňou stravy, miestnosťou so šatníkovými skrinkami 
a lavičkami pri vstupe do budovy a malou miestnosťou pre učiteľov, v jednej z tried mala 
vytvorený priestor riaditeľka školy. Na základe zmluvy uzatvorenej dňa 28. 01. 2025 škola 
využívala na prezenčné vyučovanie TŠV priestory telocvične patriacej Liečebno-výchovného 
sanatóriu, Pri kaštieli 1, Nitra vzdialenému približne 2 minúty od školy, čo bolo pozorované 
aj v rámci tematickej inšpekcie.  
 

2  ZÁVERY 

Obsahové spracovanie školského vzdelávacieho programu vrátane učebného plánu 
a učebných osnov neposkytovalo reálne informácie o organizácii vzdelávania žiakov 
prezenčnou a dištančnou formou. Učebný plán školy neumožňoval realizáciu výchovy 
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a vzdelávania v súlade s princípmi a cieľmi stanovenými školským zákonom a príslušnými 
štátnymi vzdelávacími programami vzhľadom na zaradenie predmetov človek a spoločnosť, 
človek a príroda, človek a svet práce podľa nového štátneho vzdelávacieho programu 
pre základné vzdelávanie vo všetkých ročníkoch, čo malo negatívny dopad na plnenie 
rámcového učebného plánu inovovaného štátneho vzdelávacieho programu v 2. – 7. ročníku 
v dôsledku nezaradenia predmetov prvouka, prírodoveda, vlastiveda, pracovné vyučovanie 
v primárnom vzdelávaní a ich nevyučovania v 2. a 4. ročníku, ako aj nevyučovania predmetu 
technika v 5. – 7. a 9. ročníku. Formálne spracovanie vlastných poznámok k učebnému plánu 
neposkytovalo relevantné informácie o organizácii vzdelávania, spájaní žiakov prezenčného 
a dištančného vzdelávania. Neposkytovali informácie o určení rozsahu a spôsobu započítania 
1 hodiny telesnej a športovej výchovy v učebnom pláne školy, čo malo dopad na zabezpečenie 
3 hodín v zmysle školského zákona. Napriek deklarovaniu využívania vzdelávacích štandardov 
ako učebných osnov jednotlivých predmetov primárneho aj nižšieho stredného vzdelávania 
ich spracovanie v dôsledku absencie rozpracovania obsahových štandardov do ročníkov 
v predmete telesná a športová výchova, informatika, ich neúplnosti, nesúladu názvov 
tematických celkov negarantovalo plnenie obsahových a výkonových požiadaviek 
vzdelávacích štandardov jednotlivých predmetov štátneho vzdelávacieho programu. 
Negatívom bola absencia učebných osnov predmetov informatika a hudobná výchova 
v primárnom vzdelávaní. Spôsob realizácie prierezových tém ako integrálnej súčasti obsahu 
vzdelávania nemal oporu vzhľadom na chýbajúcu implementáciu do učebných osnov. 
Vzhľadom na dištančné vzdelávanie prevažnej väčšiny žiakov bolo deklarovanie realizácie 
prierezovej témy ochrana života a zdravia formou účelových cvičení a didaktických hier menej 
reálne. Zaradenie prierezových tém do vzdelávacích oblastí bez zreteľa na ich obsah 
v primárnom a nižšom strednom vzdelávaní bolo výsledkom ich prelínania sa, čo malo dopad 
na ich reálnosť implementácie v edukácii žiakov. Ponuka vzdelávacích príležitostí 
s rešpektovaním osobitostí a špecifík žiakov v dôsledku ich zdravotného znevýhodnenia 
v školskom vzdelávacom programe zostala len v teoretickej polohe vzhľadom 
na nepredloženie diagnostických správ a dokumentácie potvrdzujúcej elimináciu ich bariér 
v učení sa a poskytovanie podporných opatrení. Danú skutočnosť potvrdzovala aj nevedomosť 
riaditeľky školy o prítomnosti žiakov so špeciálnou výchovno-vzdelávacou potrebou 
v školskom prostredí. Prerokovanie základného dokumentu v pedagogickej rade a rade školy 
bolo predpokladom účasti pedagogických zamestnancov na jeho tvorbe, umožnilo 
pripomienkovanie jeho obsahu členmi poradných orgánov riaditeľky školy. Zlepšenie si 
vyžaduje prerokovanie dodatkov k školskému vzdelávaciemu programu v rade školy, jeho 
zverejnenie na verejne prístupnom mieste z hľadiska zabezpečenia informácií pre širokú 
verejnosť o stratégii výchovy a vzdelávania a napĺňaní základných princípov alternatívnej 
metódy Montessori pedagogiky.  
Riaditeľka školy vo funkcii od 01. 01. 2025 nemala k dispozícii žiadnu pedagogickú 
dokumentáciu ani prístup do elektronickej dokumentácie, čo negatívne ovplyvnilo jej  aktívne 
riadenie pedagogických procesoch na úrovni školy a výkon kontrolnej činnosti so zreteľom 
na dodržiavanie štátom garantovaného obsahu vzdelávania. Jej informácie o vzdelávacom 
procese a jeho zabezpečení boli v rozpore s informáciami poskytnutými zriaďovateľkou, ktorá 
bola do 31. 12. 2024 riaditeľkou školy. Nezhodovali sa v počtoch žiakov a učiteľov, ňou 
predložené rozvrhy nekorešpondovali s rozvrhmi predloženými zriaďovateľkou. Analýza 
predložených rozvrhov poukázala na nesúlad v zaradení predmetov, odlišnom počte hodín  
pre žiakov prezenčného a dištančného vzdelávania. Súlad bol len medzi zápismi predmetov 
v triednych knihách pre samostatné triedy so vzorovým rozvrhom hodín. Rozdielnosť 
prezenčného vzdelávania pre 21 detí v  spojených triedach, vrátane spojenia žiakov 4. ročníka 
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so žiakmi 5. a 6. ročníka a celoročného dištančného vzdelávania pre 94 žiakov so spojenými 
ročníkmi 2 – 3 a 3x 3 a 4 s rôznymi rozvrhmi, v ktorých boli rozdielne vyučovacie predmety 
s rôznymi časovými dotáciami malo negatívny dopad na vytváranie rovnocennosti vo výchove 
a vzdelávaní pre všetkých žiakov školy bez ohľadu na formu edukácie. Pri dištančnom 
vzdelávaní žiakov nebol dodržaný postup v zmysle právnych predpisov. Nezrovnalosti 
v učebných plánoch, učebných osnovách, rozvrhoch hodín z hľadiska v škole realizovaných 
foriem výchovy a vzdelávania, existencia vzorových rozvrhov hodín, vedenie triednej 
dokumentácie mimo školy a umožnenie vzdelávania 2 žiakom len 4 dni v týždni vytvárali obraz 
chaotického dodržiavania štátneho vzdelávacieho programu a zabezpečovania plnenia 
povinnej školskej dochádzky žiakmi. Napriek dištančnému vzdelávaniu väčšiny žiakov na konci 
školského roka 2023/2024 bolo vykazovaných až 159,1 vymeškaných ospravedlnených hodín 
na žiaka. 
Nesúlad bol zistený pri počtoch pedagogických zamestnancov zabezpečujúcich výchovu 
a vzdelávanie a ich základných úväzkoch, ktoré sa nezhodovali s úväzkami uvedenými 
v Rezortnom informačnom systéme ani s predloženými rozvrhmi hodín a zápismi v triednych 
knihách. Niektorí učitelia plnili určené základné úväzky v jednom čase na dvoch školách 
súčasne alebo podľa rozvrhov hodín z 31. 03. 2025 určenie ich priamej výchovno-vzdelávacej 
činnosti poukázalo na nereálnosť ich učenia prezenčnou formou. Vzhľadom na počet 
základných úväzkov jednotlivých pedagogických zamestnancov a ich rozsah, ako 
aj rozmiestnenie škôl v rôznych krajoch Slovenskej republiky nebolo možné reálne 
zabezpečenie výchovy a vzdelávania podľa predložených učebných plánov a rozvrhov hodín. 
Nespĺňanie kvalifikačných požiadaviek pedagogickými zamestnancami a vyučovanie 
predmetov učiteľmi bez požadovanej aprobácie bolo výsledkom nízkej odbornosti vyučovania, 
ktorá najmä  v nižšom strednom vzdelávaní pri prezenčnej forme dosiahla 45,7 % a celkovo za 
obe stupne prezenčného vzdelávania 63,1 %. Riaditeľka školy nepredložila doklady o vzdelaní 
všetkých pedagogických zamestnancov, ktorí poskytovali vzdelávanie v dištančnej forme, 
preto nebolo možné overiť celkovú odbornosť vyučovania, čím prišlo zo strany školy k mareniu 
výkonu školskej inšpekcie v jej časti týkajúcej sa posúdenia odbornosti vyučovania 
a zabezpečenia personálnych podmienok. Výskyt nezrovnalostí v počte a zozname v škole 
pôsobiacich pedagogických a odborných zamestnancov, plnenia základného úväzku 
riaditeľkou školy potvrdzoval rôznorodosť v reálnosti zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho 
procesu, ako aj poskytovania odbornej pomoci, servisu a podpornej úrovne druhého stupňa 
žiakom. Uvedené zistenia školskej inšpekcie poukázali na vážne nedostatky v zabezpečení 
a realizácii edukácie žiakov školy v súlade s právnymi predpismi, čo bolo v neprospech 
napĺňania myšlienky, metódy a základných princípov Montessori pedagogiky, ako aj prístupov 
vyjadrených v akronyme názvu školského vzdelávacieho programu. Priestorové podmienky 
školy neumožňovali realizovať prezenčné vzdelávanie všetkých evidovaných žiakov školy, 
neoznačenie budovy negatívny ovplyvnilo informovanosť verejnosti o jej využití 
na vzdelávacie účely. Popoludňajšia činnosť prebiehala v školskom klube detí bez jeho 
zaradenia do siete škôl a školských zariadení.  

 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 7 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej školský zákon) 

(nerealizovanie výchovy a vzdelávania v škole podľa ŠkVP). 

2. § 7 ods. 2 školského zákona (prerokovanie ŠkVP v PR a RŠ po jeho vydaní 

a neprerokovanie dodatkov k nemu v RŠ). 
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3. § 7 ods. 3 školského zákona (vytvorenie tried spojením žiakov 4. – 6. ročníka, 7. 

a 9. ročníka pri prezenčnom vzdelávaní, absencia vlastných poznámok k učebnému 

plánu školy; nesúlad učebných osnov SJL, MAT, PVO, PDA, PVC, VLA, ETV, VYV, TŠV v 2. 

- 4. ročníku  a SJL, MAT, BIO, DEJ, FYZ, THD, ETV a HUV v nižšom strednom vzdelávaní 

so VzŠ ŠVP; nestanovenie spôsobu realizácie prierezových tém v ŠkVP zvlášť 

pre primárne a nižšie stredné vzdelávanie a na podmienky školy, absencia ich 

zapracovania v učebných osnovách predmetov).  

4. § 7 ods. 4 pís. e) školského zákona (absencia učebného plánu pre 2. – 9. ročník podľa 

RUP ŠVP z roku 2015). 

5. § 7 ods. 4  pís. f) školského zákona (absencia učebných osnov informatiky a hudobnej 

výchovy pre primárne vzdelávanie). 

6. § 7 ods. 9  školského zákona (nezverejnenie ŠkVP riaditeľkou školy na verejne 

prístupnom mieste najneskôr do 60 dní od jeho schválenia). 

7. § 9 ods. 5 školského zákona (nezaradenie predmetov PVO v 2. ročníku, PDA, VLA a PVC 

v 4. ročníku a THD v 5. –  7. a 9. ročníku, zaradenie predmetov BIO, FYZ, DEJ, GEG do 

rozvrhu hodín žiakov 4. ročníka pri prezenčnom vzdelávaní, zaradenie predmetov PDA, 

VLA a INF do rozvrhu hodín žiakov 2. ročníka pri dištančnom vzdelávaní do učebného 

plánu školy).  

8. § 9 ods. 6 školského zákona (nerozpracovanie obsahových štandardov do ročníkov 

podľa učebného plánu školského vzdelávacieho programu v učebných osnovách TŠV 

pre obidva stupne vzdelávania a INF pre nižšie stredné vzdelávanie). 

9. § 14 ods. 6 školského zákona (absencia rozhodnutia ministerstva školstva o schválení 

návrhu na experimentálne overovanie projektu). 

10. § 15a ods. 4 a 7 školského zákona (nevyučovanie 3 hodín TŠV alebo neurčenie  rozsahu 

a spôsobu započítania 1 hodiny v učebnom pláne školy). 

11. § 54 ods. 2 školského zákona v nadväznosti na dodatok č. 11 k ŠVP bod 2.4 písm. a) 

pre primárne a 2. 5 písm. a) pre nižšie stredné vzdelanie (nedodržanie rozsahu 

dištančného vzdelávania podľa príslušného ŠVP). 

12. § 55 ods. 13 školského zákona (uvedenie nereálneho priebežného a súhrnného 

hodnotenia žiakov v ŠkVP a neuvedenie vyučovacích predmetov, v ktorých sa žiaci 

príslušných ročníkov nehodnotia žiadnou z foriem hodnotenia). 

13. § 60 ods. 1 školského zákona (prijatie na základné vzdelávanie 2 detí, ktoré nedovŕšili 

šiesty rok veku bez súhlasného vyjadrenia príslušného ZPP a všeobecného lekára 

pre deti a dorast). 

14. § 61 ods. 1 školského zákona (nepredloženie diagnostických správ u žiakov 

evidovaných ako žiaci so zdravotným znevýhodnením). 

15. §158 ods. 6 školského zákona (nesprávne a neúplné údaje zasielané do RIS-u).  

16. § 5 ods. 3 písm. a) a e) zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

(ďalej zákon o štátnej správe v školstve a školskej samospráve) (absencia rozhodnutí 

o prijatí 2 žiačok pred dovŕšením 6. roku veku a 1 žiaka 9. ročníka, rozhodnutí 

o povolení plniť povinnú školskú dochádzku mimo územia Slovenskej republiky 

2 žiakom). 
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17. §13 ods. 20 písm. b) zákona o štátnej správe v školstve a školskej samospráve 

(nepredloženie požadovaných dokladov o vzdelaní všetkých PZ v určenej lehote 

školským inšpektorom). 

18. § 15 ods. 3 písm. a) zákona o štátnej správe v školstve a školskej samospráve 

(vykonávanie činnosti ŠKD napriek jeho nezaradeniu do siete škôl a školských zariadení 

zriaďovateľkou). 

19. § 21 ods. 14 zákona o štátnej správe v školstve a školskej samospráve (absencia 

vonkajšieho označenia budovy školy). 

20. § 4 ods. 1 písm. f) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch 

a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov (ďalej zákon o PZ a OZ) (pedagogickí zamestnanci sa nepodieľali 

na vypracúvaní a vedení pedagogickej dokumentácie – nezapisovanie učiva 

a dochádzky do triednych kníh, údajov do triednych výkazov a katalógových listov 

žiakov). 

21. § 7 ods. 1 zákona o PZ a OZ v spojení s § 6 ods. 5 a prílohy č. 6, časť A  k nariadeniu 

vlády č. 201/2019 Z. z. o priamej výchovno-vzdelávacej činnosti (nevykonávanie 

priamej výchovno-vzdelávacej činnosti v škole; neurčenie základného úväzku riaditeľke 

školy). 

22. § 12 ods. 2.  zákona o PZ a OZ (nesplnenie podmienky získania vzdelanie na výkon 

pracovnej činnosti v príslušnej kategórii alebo v podkategórii absolvovaním 

príslušného vzdelávania na strednej škole alebo na vysokej škole alebo absolvovaním 

kvalifikačného vzdelávania). 

23. § 51 ods. 4 zákona o PZ a OZ (nevypracovanie programu adaptačného vzdelávania 

začínajúcich pedagogických zamestnancov). 

24. § 2 ods. 3 vyhlášky č. 223/2022 Z. z. o základnej škole v znení neskorších predpisov 

(neprerokovanie rozvrhu v pedagogickej rade a jeho nezverejnenie v triedach 

prezenčného vzdelávania).  

25. § 2 ods. 5 vyhlášky č. 231/2009 Z. z. o podrobnostiach o organizácii školského roka 

na základných školách, na stredných školách, na základných umeleckých školách, 

na praktických školách, na odborných učilištiach a na jazykových školách (realizácia 

výchovno-vzdelávacieho procesu v dňoch pracovného pokoja).   

 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistených závažných nedostatkov bude hlavnej školskej inšpektorke podaný návrh 

na vyradenie školy zo Siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky. 

 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. Školský vzdelávací program Súkromnej základnej školy, Ovocinárska 69/29, Nitra; 
2. menovací dekrét riaditeľky školy; 
3. zriaďovacia listina školy; 
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4. rozhodnutie MŠVVaM SR o zaradení školy do Siete škôl a školských zariadení SR,  
súvisiace vydané dodatky rozhodnutia; 

5. rozvrhy hodín tried (prezenčné, dištančné a vzorové) a učiteľov; 
6. zoznamy žiakov; 
7. triedne knihy; 
8. triedne výkazy a katalógové listy žiakov; 
9. zápisnice z rokovania pedagogickej rady a rady školy (rok 2023/2024, 2024/2025); 
10. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov; 
11. školský poriadok s prílohou školský poriadok školského klubu detí ; 
12. rozhodnutia vydané riaditeľkou školy; 
13. interný dokument zmeny v časových intervaloch školský rok 2024/2025;  
14. návrh na experimentálne overovanie „Cesta ku kreativite“; 
15. informačný dotazník riaditeľky školy. 

 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka:  PaedDr. Iveta Schoberová  
Dňa: 24. 04. 2025 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra: 
PaedDr. Iveta Schoberová 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Ing. Monika Laurová 
PaedDr. Janka Leitnerová 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 28. 05. 2025 v Nitre:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra: 
 
 
 
PaedDr. Iveta Schoberová     ...................................................... 

 
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 
 
 
Ing. Monika Laurová      .....................................................  

 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
 
Ing. Monika Laurová, riaditeľka školy   ...................................................... 
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Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
PaedDr. Iveta Schoberová, školská inšpektorka  ........................................................ 
 
 
 
Na vedomie 
Štátna školská inšpekcia Bratislava, úsek inšpekčnej činnosti  
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